

FoPD 2015 Press Release – Croatian

Priopćenje za javnost

18. svibnja 2015. bit će Treći međunarodni “Dan očaranosti biljkama”

Biljke su jedinstveni organizmi. One mogu proizvesti šećere uz pomoć sunčeve svjetlosti, ugljičnog dioksida i vode. Mogućnost da same stvaraju vlastitu hranu omogućila je biljkama uspješno osvajanje, prilagodbu i diversifikaciju u skoro svakoj niši na Zemlji, a biolozi procjenjuju da je ukupan broj biljnih vrsta oko 250 000. Ove sposobnosti čine biljke primarnim proizvođačima biomase koja životinjama i čovječanstvu osigurava hranu, piće, papir, lijekove, kemikalije, energiju i ugodan krajolik.

Sada će **očarani svijet biljkama** biti u središtu pozornosti. Pokrenut pod okriljem Europske organizacije za biljne znanosti (EPSO - www.epsoweb.org) Bruxelles, Treći međunarodni “Dan očaranosti biljkama” održat će se 18. svibnja 2015. godine. On nam dolazi nakon uspješnog prvog „Dana očaranosti biljkama“ održanog 2012. i trećeg iz 2103. godine kada je 689 institucija iz više od 54 države širom svijeta organiziralo preko 1000 aktivnosti koje su privukle tisuće ljudi. Ova koordinirana aktivnost dovest će do virtualne sadnje i klijanja sjemena u kolektivnoj svijesti europske i svjetske javnosti, podsjećajući da biljne znanosti imaju presudnu važnost u društvenom, ekološkom i ekonomskom krajoliku sada i u budućnosti.

Obilježavanje “Dana očaranosti biljkama” već je potvrđeno u više od 26 država širom svijeta s time da broj raste. Svim informacijama o ovoj inicijativi može se pristupiti na web stranicama www.plantday.org te je podržan od strane mreže nacionalnih koordinatora koji dobrovoljno promiču i šire aktivnosti unutar njihovih država. Veliki broj znanstvenih institucija, sveučilišta, botaničkih vrtova i muzeja, zajedno s poljoprivrednicima i tvrtkama, već je najavio otvaranje svojih vrata na događanja povezanih s biljkama svim zainteresiranim osobama od male djece do djedova i baka.

Tko god smatra da može pridonijeti ovoj inicijativi “Dan očaranosti biljkama” (DOB) je dobrodošao. Kontaktirajte vašeg Nacionalnog koordinatora (klikom na državu na www.plantday.org) ili koordinatora EPSO-a (vidjeti dolje) da se dogovorite i dobijete smjernice za “Dan očaranosti biljkama”. Mediji se također ljubazno pozivaju da se uključe i da sa znanstvenicima, poljoprivrednicima, političarima i poduzetnicima rasprave o najnovijim („state-of-the-art“) otkrićima u svijetu biljnih znanosti i istraže nove potencijalne primjene koje mogu ponuditi biljne znanosti. Dan očaranosti biljkama pokriva sve teme povezane s biljkama uključujući biljne znanosti, poljoprivredu, hortikulturu i vrtlarstvo, šumarstvo, oplemenjivanje biljaka, zaštitu biljaka, hranu i ishranu, očuvanje okoliša, ublažavanje klimatskih promjena, pametne bioproizvode, bioraznolikost, održivost, obnovljive izvore te obrazovanje i umjetnost biljnih znanosti.

Kontakt **Fotografije** su dostupne na <http://www.plantday.org/pr-toolbox.htm>
[Trine Hvoslef-Eide](mailto:Trine.Hvoslef-Eide@ulb.uib.no), Norwegian University of Life Sciences, Norway; Coordinator FoPD; T: +47 934 33 775;
[Przemysław Wojtaszek](mailto:Przemyslaw.Wojtaszek@pwr.edu.pl), Adam Mickiewicz University, Poland; Coordinator FoPD; T: +48 61 8295972 (5968)
[Karin Metzlaff](mailto:Karin.Metzlaff@epsoweb.org), EPSO, BE; Executive Director EPSO; T: +32-2-2136260; epsoweb@epsoweb.org